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Közös 
rákkutatás 

A rákos daganatok gyógy-
szeres kezeléséről kezdődött 
tudományos tanácskozás ked-
den az onkológiai intézet-
ben. A KGST rákkutatási 
egyezményét aláírt szocialis-
ta országok — Bulgária, 
Csehszlovákia, Lengyelor-
szág, Mongólia, az NDK, a 
Szovjetunió és hazánk —on-
kológ'ai intézetei vezetőinek 
eszmecseréjén a részvevők 
kölcsönösen tájékoztatják 
egymást a legutóbbi időben 
elért eredményeikről. 

A rákkutatási egyezmény 
alapján hazánknak az a fel-
adat jutott, hogy a dagana-
tok ellen használt gyógy-
szerek kutatását irányítsa, e 
téren összegezze az eredmé-
nyeket, és szabja meg a to-
vábbi kutatások menetét 
Biztosítjuk azoknak az or-
vosoknak kiképzését és to-
vábbképzését, akik . a rák 
gyógyszeres kezelésével fog-
lalkoznak. A mostani tanács-
kozáson egy-egy összefoglaló 
referátum hangzik el az 
alapkutatási tevékenységről, 
illetőleg a klinikai munkáról. 
Az ülésen áttekintik a rák-
kutatás valamennyi terüle-
t é t s meghatározzák a kö-
vetkező időszak legfontosabb 
feladatait. 

Az együttműködés igen 
fontos ága a gyógyszerek ki-
próbálása. Nyilvánvaló, hogy 
egy-egy gyógyszer hatékony-
ságáról több intézet hama-
rabb tud meggyőződni, mini 
egy. Az ilyen irányú munka 
már egy éve megindult — 
1976-ban két magyar gyógy-
szert próbálnak ki az inté-
zetekben —, s várható, hogy 
a jövő év folyamán néhány 
olyan gyógyszer birtokában 
leszünk, amelyek egyik, vagy 
másik rákíéle gyógyítására 
alkalmasak. A gyákorlátszá-
máráT'iiz is nagy jelentősé-
gű, htsgy a kutatási ered-
mények hamarabb és köz-
vetlenebbül ismerhetők meg. 

O t v ö s -
r e m e k e k 

Az Állami Pénzverde öt-
vöseinek remekművei a vi-
lág majdnem minden tájára 
eljutnak. A nagy értékű 
anyagból, ezüstből és drága-
kőből összeállított órákat, 
sakk-készleteket, serlegeket 
több mint húsz országba ex-
portálják. 

Előtérben a takarékosság 
Az ÁFÉSZ-ek megyei választmányának ülése 

kívül nagy különbségek! 
vannak a szövetkezeti taka-
rékosság tényleges eredmé-
nyei között. Amíg a makói 
ÁFÉSZ 1.8 milli 's, a nagy. 
mágocsi 1,4 milliós, a szőr:-
gi 620 ezres, a szegedi 530 
ezer forintos, tényleges meg-
takarítást ért el az első há-

, . , . . , rom negyedév során, addig 
Miután megnyitójában ÁFÉSZ-ek a helyi partszer- e 7 a z eredmmy Táoén 4,2, 

Dómján József választmányi vezetektől. pártbizottságok- pitvaroson 22. Mindszenten 
elnök visszatért a testület tói, hegy lépjenek előre a 64, vagy Apátfalván csupán 
előző, áprilisi ülésének dön- munkaerő racionálisabb, ter_ 14' e z e r forint. Jogosan hiá-
téseire. Balogi Sándor, a melékenyebb felhasználásé- n y o i t á k a felsz'la'ók, hogy 

ban és a szövetkezeti együtt- n e m eiogandő a tömegbázis 
működések bővítésében. a z ÁFÉSZ-ekben a pártha-

Arról számolhatunk be, prózát végrehajtásához Fő-
hogy a szövetkezetek, az le£, a v e 2 etők gondja a laka-
idéi üzletpolitikájukban r ékosság vagy a munkaszer-
nagvrészt érvényesítették a v e z é s fejlesztése de a moz-
velük szemben támasztott g a iom már kisebb arányok-
követelményeket, és ezzel ^ j u t o t t a munkahe-
egvütt növelték ellátási te- iy ekre, holott éppen ott van 
vékenységüket — körvona- a hatékonyabb gazdálkodás 

vek következetes megváló- lazta többek között a beszá- e j s g vonala, 
sítását. Már az év közenén moló A tényekről annyit, 
olyan tapasztalatok kerültek hogy' az ÁFÉSZ-ek 9.1 mii- Az2s} együtt, hogv 10,1 
napfényre hogy nincs min- lió forintos anyag- ésener- százalékkal nőtt a bolti kis-
den rendben a hatékonyság giamegtakarítást ' váUaUak kereskedelmi forgalom az 
növelésével, a belső tartalé- a z idei évre, afriit eddjg 82.8 első három negyedévben, az 
kok feltárásával, és nem va- százalékban 7.5 millió f o . ÁFÉSZ-ek 659 vagon zold-
l 'sult .irrig mindenütt a ta- rint értékben hajtottak-vég- ság-gyümölccsel kevesebbet 
karékosság a költséggazdái- re. -Z-X—L-I. „ ; „ , 
kodás területén. Olyan a ján- A tanácskozás vitájában 
lásokat is kaptak az viszont kiderült, hogy rend-

Immár egy esztendeje, hogy határozatot hozott a párt 
Központi Bizottsága dz anyag- és energiatakarékosság, az 
üzem- és munkaszervezés fejlesztésére, a gazdálkodás ha-
tékonyságának a javítására. Az 1974. évi december 5-i KB-
határozatnak a végrehajtásáról tárgyaltak tegnap megyénk 
fogyasztási szövetkezeteinek képviselői, az ÁFÉSZ-választ-
mány Sándorjaiván megtartott évzáró ülésén. A testület 
munkádban részt vett és felszólalt Hunyadkürti Lajos, a 
MÉSZÖV elnöke is. 

MÉSZÖV szaktitkára adott 
szóbeli kiegészítést az írás-
ban előterjesztett anyaghoz. 
Ennek során arról szólt, 
hogv a MÉSZÖV elnökségén 
kívül a községi, a járási és 
városi pártbizottságok is 
számon kérték az ÁFÉSZ-
ektől a határozat végrehaj-
tását. Az intézkedési ter-

Ki állítási napló 

Szekeres István fafaragá-
saival a híres és százados so-
mogyi fafaragó-művészet ki-
rándult Szegedre. A Dombó-
váron élő fnépi iparművész a 

Faragott tülöktől a kollázsig 
C*. Pataj Mihály kollázsai- tudjuk, de most, e másfél bátor kezelését, az elomló, 

ból nyílt kiállítás hétfőn es- órás műsorban minden két- gyakran szertelennek tűn'' 
te a Sajtóház Művészklubjá- séget kizáróan tapasztalhat- formákban is fellelhető szi-
ban. Ezeket a munkákat két tuk, hogy Boncz Géza ú j szín gorú szerkezetességet, s egy 
esztendővel ezelőtt már lát- a mágyar humor palettáján, szerencsés absztrakciós színt 
hatta Szabadka és Pozsony Nyelvi leleményekre, intel- (nem vágja el a néző szá-
művászetszerető közönsége, lektuális ismeretekre, a hall- mára elengedhetetlenül szük-
Két évet kellett várni, hogy gatók asszociatív, kombinatív séges kötelékeket) megte-
bemutathassa Szegeden! Igazi képességére és „váltási se- remtését. Ezáltal menekül 
múhelykiállítás Cs. Pata j Mi- bességére" épülő írásai mai meg az üres szín- és íorma-
hály kollázsainak bemutató- világunk élményeiből, prob- játékok veszélyeitől. A való-
ja. Kísérletező, kereső-kutató lámáiból, gondjaiból 'táplál- ságélmény, a konkrétsághoz 
művész műhelyébe pillant- koznak. Éppen az legnagyobb való kötődés — napraforgós 
hatunk be, ahol ki tudja há- érdeme, hogy nem elvont, csendéletekben, figura és tér 
nyadszor, felfedező útra in- öncélú játszadozás különös viszonyának elemzésében, táj-
dul — s e kiállítással hív humorának forrása, hanem elemeiben — valamennyi 
bennünket, nézőket is — a ezt a különös képességet — munkáján felfedezhető, 
művész. Felfedezni, ú j ra fel- nyelvi leleményeit, gondolati 
fedezni a színek csodálatos bicsaklásaít — egy közéleti 
birodalmát, egymáshoz való mondanivaló szolgálatába ál-
kapcsolatuk Izgalmasságát, a lítja. Nem könnyű humor 
képépítás rendjének szigorú Boncz Gézáé. Feltételezi a 
törvényeit, a tépések-vágá- hallgató aktív részvételét, Juhász Gyula Művelődési 
sok-ragasztásdk faktúrájának gondolkodását, illetve ötle- Központban mutatja behasz-
megismételhetetlen játékait, teinek, problémafelvetéseinek nálati és dísztárgyait. Moti-
Cs. Pataj Mihály valóságelvű továbbgondolását. vumkincsát őseitől örökölte 
festő. Sohasem tagadta meg Bakacsi Lajos festményeit — somogyi betyároktól, pász-
indííő és éltető művészi kö- a Bartók Béla Művelődési toroktól, vadászoktól. Bur-
•eegét, az Alföldet. E művészi Központ fiatal művészek jánzó indák, virágmotívumok 
Kirándulás is bizonyítja, hogy klubjában láthatják az ér- váltják egymást paraszti élet-
a papírragasztások közepette deklődők. Az alkotó néhány képekkel, madarakkal, a 
sem menekülhet meghatáro- esztendeje fejezte be a Sze- pásztorvilág jeleneteivel. Kü-
zó élményvilágától. Jó volna gedi Tanárképző Főiskolát, s lön figyelmet érdemelnek tü-
tudni és látni, ahogyan ezek már akkor az átlagosnál na- lökfaragványai. Elsősorban az 
a műhelymunkák megtermé- gyobb tehetséget árult el. a nagyszerű darab, melyen 
kenyítették Cs. Pataj Mihály Most kiállított kisméretű fest- — a nép tudatának legmé-
festői világát, ú j utgkat, le- ményei, akvarelljei és kol- lyén élő történelemszemlélet-
hetöségeket nyitottak számá- lázsai minden kétséget kizá- bői táplálkozóan — a paraszt' 
ra festői világának elmélyí- rőan bizonyítják, hogy Baka- életképek és növényi motí-
tésíre, kiszélesítésére. Sajtó- esi Lajos tehetségével szá- vumok között kivési Dózsa, 
házi bemutatója színeinek molnia kell a szegedi kép- Rákóczi, Petőfi és Kossuth 
gazdagságával, formavilágé- zőművészeti életnek. Szá- arcképét. A bemutatót jóné-
nak izgal'masságával, faktu- molnia kell annak ellenére, hány használati tárgy — do-
rális szépségeivel izgalmas hogy kiállított alkotásai jó- bozok, tálasok, faragott bú-
művészi kirándulásra invitál- részt egy kísérleti kornak torok — és domborművű fa-
ja a látogatókat. produktumai, jelentős hánya- ragványok teszik teljessé. A 

Boncz Géza fiatal szegedi duk vázlatszinten marad. En- kiállítás szép darabjai a lo-
humorista önálló szerzői est- nek ellenére előlegezik ka- pótökökbe faragott motívu-
jével mutatkozott be a hét- rakteres festői erényeit: min- mok. 
fői klubprogramban. Régóta denekelótt a színek biztos és Tandi Lajos 

vásároltak fel, mint egy év-
vel ezelőtt. 

Külön hangsúllyal került 
szóba a testület ülésén, hogv 
általában javult a vezetés 
szervezettsége, elkészültek az 
ügyrendek, de a munka- és 
üzemszervezési még mindig 
nem kielégítő a szövetkeze-
teknél. Nincs például a me-
gyében szakképzett szövet-
kezeti üzem- és munkas-er-
vező, és másik nagy aka-
dály, hogy széttagolt az 
ÁFÉSZ-hálózat, az apró szö-
vetkezetekben nem lehet szó 
hatékony üzem- és munka-
szervezésről. A jövő felada-
tai közé tartozik az ügyvi-
tel gépesítése ls. ami növe-
li az igazgatási hál zat ter-
melékenységét. A költség-
gazdálkodás további javítá-
sára viszont a nagykereske-
delmi vállalatokkal kell fej-
leszteni az együttműködést. 
Néhol olyan gyakorlat ala-
kult ki. hogy a FÜSZÉRT 
áruszállítás után a szövet-
kezeteknek be kell men-
ni a NAGYKER-hez porté-
káért. Ez nagyon megdrá-
gítja a gazdálkodást 

Végül a közös fejlesztési 
alappal kapcsolatos igénvek-
ről döntött a választmány, 
a beruházások széles körű 
előkészítésének és gyors be-
fejezésének a szükségességét 
méltatva. 

H E T K f i Z M B P O K 

Címek — árak 
Ha kezembe kerül valamilyen prospektus, reklám-

cédula — elolvadom. Érdeklődéssel szoktam böngész-
getni a lapok hirdetési rovatát is. Ilyen a természetem. 
Máskü önben nem kárba veszett időtöltés ez, gyakran 
föllelhet az ember érdekes dolgokat ezekben a közle-
ményekben. Olykor-olykor a puszta kíváncei'ág ve-
zérel. Arra vagyok kíváncsi, hogy mi célból és okkal 
fizetnek vállalatok nagy összegeket hirdetéseikre. Köz-
tudott, hogy nem olcsó egy-egy reklámfüzet, vagy 
akár új-ighirdetés. Néha — a reklámok láttán — el-
mélkedem magamban: vajon elérte-e célját a hirdető? 

Ügy érzem, nincs mindig telitalilat. Kár! Néhány 
példa: a Szegedi Altalános Fogyasztási és Értékesítési 
Szövetkezet, szóval az ÁFÉSZ, kiadott egy reklámfü-
zetecskét, arr.e yb n közzéteszi a vendéglök neveit, s 
természetesen néhány delikát ajánlatát. Eddig rendben 
is volna, de van egy kis szépséghibája a reklámnak. 
A vendéglők cimét sehol sem találni. En ugyan tu-
dom, merre van a Tisza gyöngye étterem, de mi a ga-
ranciája a szövetkezetnek, hogy más is tudja. Ha ne-
vezett cég többet adna magára — mint ahogyan sum-
más összeget ad a hirdetésre —, akkor körültekintőbb 
volna. 

Hasonló hiányérzetem támadt akkor, amikor bi-
zonyos árucikkeket hirdetnek kereskedelmi vagy i~ar-
válla'aők, és nem közlik az árakat. Pedig, szerintem, 
a leglényegesebb ez lenne. S a legkorrektebb isi 
Megint csak azt mondom — kár! Kár a kidobott pén-
zért. A hirdetés akkor éri el cél át. ha precíz és pon-
tos, s legalább az alapvető információkat tartalmazza. 

Az ígéret szép szó 
S ha megtartják, úgy jól Ha nem igy történik, baj 

van. De még nagyobb baj, ha az ígéret hivatalos he-
lyen hangzik el, és mégis elfelejtik teljesíteni. 

A történet elözmén iei: az a'győi városrészben a 
tanács szorgalmazza a társasházak építését. Okosan és 
eláre'átúan, előnyben részesülnek az emeletes tár as-
házak. Veszelovszki Imre és 23 társa is belevágott, 
hogy csa'ád ának otthont teremtsen, nyilván nem cse-
kély összegért. Az a'győi Bartók Béla utcában 'öl-
épült a 24 lakásos társa-házcsoport, s a normális lak-
hatáshoz bizonyos közművek is elkészültek. Van vil-
lany, út, járda, csapadékvíz-elvezető, ideig'enes 
szennyvíztároló is. de nincs egy lényeges közmű: gáz. 

A leg'öbb lakásban pedig gázfűtésű kazáno'at 
szereltek föl, arra az ígéretre alapozván, hogy a veze-
ték még ebben az esztendőben elkészül a Bartók Béla 
utcában 

Végül is a gázvezeték a lényeg. Itt a tél, sok az 
apró gyermek, akiket nem lehet a hideg lakásban 
megfürö'zteni. Persze, akár fiatal, akár öreg va'aki, 
nem lakhat fűtetlen szobában. A lakók azt az ígéretet 
kapták, hogy még ebben az esztendőben minden rend-
ben lesz. megépül a gázvezeték. Itt a december, eddig 
még semmi sem történt. Lesz ebből az ígéretből va-
lami? 

Gazdagh István 

Szegedi művészek koncertje 
Szegedi művészek tartót- technikai bravúrral fűsze-

tak hétfőn igen változatos rezve szólalt meg. érthető 
kamaraestet. Műsorán az módon kiváltva a közönség 
utóbbi 250 év szinte min- lelkesedését. Brahms a-moll 
den korszakát képviselte klarinét-gordonka-zongora 
egy-két mű. triójában a két előbbi elő-

Kraszna László klarinéton adóhoz méltó partnerként 
mai romániai szerző művét, csatlakozott Kedves Tamás. 
Oláh Tibor Szólószonátáját Az előadás azonban a j á t -
játszotta. Az utóbbi évtize- kosok kvalitásai ellenére 
dek zenei nyelvét beszélő, sem tett elég nagy hatás t 
aránylag rövid lélegzetű, de Az okok nagy része akusz-
Igen tartalmas darab elő- tikal volt: a mély reg'szte-
adása kiforrott produkció reket előszeretettel alk&l-
volt kifogástalan, biztonsá- mazó mű jobban igényelte 
gos technika, erőteljes dlna- volna, hogy az előadók mes-
mikai kontrasztok, stílusos terségbeli fogásokkal vl'ágo-
felfogásmód jellemezte. V/e- sítsanak a hangszíneken. 
ber Grand duo concertant-
ját Kraszna László Nagy Ist-
vánnal játszotta. A két mű-
vész fölényes biztonsággal 
győzte a klarinét- és zon-
goraszólam egymással vete-
kedő technikai nehézségeit. 

Sajnos, azonban a zongora, 
s különösen annak mély 
fekvése, hangosabb volt a 
kelleténél, s így a klarinét 
és részben a cselló sem ér-
vényesült eléggé. A hang-
verseny második részében 

A mű minden része rendkí- Várnagy Lajos hegedűn és 
vü'i árnyaltsággal, sok za-
matos részlettel, elegáns 

Magyar—bolgár 
árucsere-forgalom 

Szófiában kedden befejez- irányoz elő az árucsere-for-
galomban — ezen belül a 
kölcsönös kivitel és behoza-
tal tekintetében csaknem 
nyolcvan százalékkal nő a 
gépipari termékek és beren-
dezések aránya. 

A két ország külkereske-
delmi mimsztere aláírta az 
1976. évre szóló árucsere-for-
galmi jegyzőkönyvet is. A 
dokumentum 18 százalékos 
növekedést helyez kilátásba 
az idei év árucsere-forgalmá-

fe tárgyalásait a m a g y a r -
bolgár kormányszintű keres-
kedelmi delegáció. Dr. Bírd 
József magyar és Ivan Ne-
dev bolgár külkereskedelmi 
miniszter, a megbeszélések 
eredményeként, aláírta a két 
ország 1976—80-as évekre 
szóló hosszú lejáratú árucse-
re-forgalmi egyezményét és 
fizetési megállapodását. 

Az egyezmény az előző Öt-
éves időszakhoz képest hat-
van százalékos növekedést hoz képest, 

Bódás Péter csembalón Bach 
h-moll szonátáját játszotta. 
Örömmel hallottuk a z értő-
en kebelt csembalót, mely 
nagymértekben hozzá'árult 
a mű stílusos, korhű meg-
szólaltatásához azonban él-
vezetünket csökkentette a 
hegedűs 1á»ékában időnként 
előforduló bizonytalan into-
náció. Várnagy sokkal in-
kább otthonosan mozgott 
Debus'ii szonátá'ában. mely-
nek B^dás Péter e 'ót tal zon-
goraszólamát látszotta. El-
«űnt»k az intonációs nrob-
1 smák és egv telt. énríkt 
bao"on. árnvnltan játszó he-
gedűs -ragadtatott el ben-
nünket művészetivel. Bó-
dás most is első-endű ka-
marapartner volt, magas 
kulturáltsággal, erős egyéni-
séggel, de kiváló alkalmaz-
kodóképességgel is. 

- a . l e t 


